

# 星期六的弥撒福音： 聆听与行动

常年期第二十七周星期六的弥撒福音及释义。

## 福音（路11：27-28）

耶稣说话的时候，人群中，有一个妇人高声向祂说：「怀过祢的胎，及祢所吮吸过的乳房，是有福的！」耶稣却说：「可是那听天主的话而遵行的人，更是有福的！」

在今日弥撒的福音中，我们读到圣史路加在福音第11章中记述的、耶稣与群众之间的一次长谈的尾段。这一章以门徒请求耶稣教他们祈祷，主耶稣以天主经来回应作为开始。然后，我们读到必须满怀信心地向我们的天主父祈祷。最后，当主耶稣遭到一些拒绝相信祂的人的反对和不信时，祂的说话就变得更加严厉。

今天弥撒的福音应该在这个背景下解读。我们读到耶稣无论走到哪里，祂都不仅遭遇反对，而且也遇上极大的热情，以至有一天，人群中有一个妇人高声赞美道：「怀过祢的胎，及祢所吮吸过的乳房，是有福的！」（路11：27）这个妇人在主耶稣身上识别出一个非凡之处，并且对祂的言行感到惊喜。

主耶稣给她的回应起初或许也会令我们感到惊讶。祂似乎正在用一句严厉的言辞去回应这大量倾流的爱意。然而实际上，祂是要邀请那个妇人坚持

不懈地留心祂的说话。耶稣非常清楚，许多人起初满怀热情地跟随祂，却未能坚持下去。祂已经在撒种的比喻中明确地说明了这一点，谈到有些人：「那些在石头上的，是指那些人，他们听的时候，高兴地接受那话，但这些人没有根，暂时相信，一到试探的时候，就退避了。」（路8：13）

因此，主耶稣敦促她要在稳固的地基上建筑，把基础立在磐石上（参阅路6：47-49），不仅要聆听祂的话和热情地回应，而且要将祂的话付诸实践。正如圣施礼华在《道路》中的一节，他以自己人生中的一次经历告诉我们的：「据说，有一个人在祈祷中向我主说：『耶稣，我爱祢，』他听到来自天上的回答：「行动才是爱，甜言蜜语不算爱。」（933）

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Ling-Ting-Yu-  
Xing-Dong/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Ling-Ting-Yu-Xing-Dong/) (2026年2月1日)